

# 张广东看望慰问医务人员和病人

**本报讯** (记者 宋攀) 2月15日上午,副市长张广东到市区部分医疗单位看望慰问一线医务人员和病人,对他们表示亲切问候并送上新春祝福。张广东一行先后来到市中心医院和市中医院慰问医护人员和住院病人。在市中心医院,张广东为正在值班的医务人员送上鲜花,他说:“春节就要到了,医务人员为了全市人民的生命健康坚守在工作岗位上,非常辛苦。借这个机会我代表市委市政府、市卫生局来看望大家,向大家拜年,也向你们的家人、全体医务人员拜年,祝你们新年好。”同时,张广东希望医务人员

在各自的岗位上值好班,为病人提供优质、高效、安全的服务。随后,张广东又带着慰问品慰问了部分住院病人。

在市中医院,张广东看望慰问了医务人员和部分病人,并送上新春祝福。在慰问中,张广东要求医疗单位节日期间信息要畅通,加强应急值班,确保市民过一个安乐祥和的新春佳节。

# 1月我市CPI跌破1%

## 食品类价格出现大幅回落

**本报讯** (记者 宋攀) 记者昨日从市统计局地调队获悉,1月份,我市CPI波动不大,同比上涨0.5%。其中,城市同比上涨0.4%,农村同比上涨0.5%。

统计数据显示,影响CPI的八大类消费品价格同比呈现出“五升三降”格局,其中,衣着类价格同比上涨3.4%,领跑CPI;娱乐教育文化用品及服务类价格紧随其后,同比上涨2.5%;家庭设备用品及维修服务类价格位居第三,同比上涨0.2%。与去年相比有所下降的是交通和通信类价格、医疗保健和个人用品类价格与烟酒类价格,分别下降1.8%、1.3%、0.4%。

从最能反映最新价格变动的环比数据来看,1月份我市八大类消费品价格相对稳定,除交通和通信类价格与上月相比下降0.3%之外,其余消费品的价格均有小幅上涨,其中食品类价格上涨1.9%,烟酒类价格上涨

1.4%,衣着类价格上涨2.3%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨0.2%,医疗保健和个人用品类价格上涨0.2%,娱乐教育文化用品及服务类价格上涨0.4%,居住类价格上涨0.2%。

作为影响CPI波动的主要力量,食品类的价格走势一直是影响CPI走势的主因。从发布的环比数据看,1月份,食品类中的16小类商品均有不同程度的上涨,其中鲜菜的价格上涨最为明显,环比上涨7.3%。

关于CPI的下滑,消费者最先感到的是好事。以前,临近春节,肉、蔬菜的价格往往飞涨,而现在,市场上的肉价、菜价保持平稳,甚至有所下降。1月CPI涨幅大幅回落的原因就是食品类价格涨幅出现较快回落,除了鲜菜的价格同比上涨6.1%之外,鲜菜、油脂、干鲜瓜果、肉禽及其制品的价格都有所回落。

对于今年的价格走势,市统计局地调队工作人员分析,今年的物价上涨空间不大,因为我国的总体经济形式比较平稳。

# 新春送温暖 真情暖民心

## 筹善款购年货

## 18户家庭喜收“礼”

**本报讯** (记者 宋攀) 为帮助困难群众过一个温暖幸福的春节,2月15日,周口义工、市机关事务管理局志愿服务队、金海社区卫生服务中心组成慰问团,分别对我市18户困难家庭进行慰问,为他们送去丰富的年货,并致以新春的祝福。

当日8时许,在集合点七一路与中州大道交叉口东北角记者看到,慰问团成员正忙着分装年货。记者注意到,每份年货里有鱼、肉,还有包装好的蔬菜。“为了让困难家庭的生活在春节期间得到改善,我们特别准备了此次年货。”周口义工秘书长展鹏告诉记者,每份年货里的鲤鱼都在1.5公斤左右,肉的重量为2.5公斤,蔬菜则有10公斤左右。

9时许,年货准备就绪,慰问团开始分头行动。看到慰问团来家里看望自己,家住川汇区金海路办事处的陈桂民老人非常高兴,一个劲儿地致谢。

去年的一天,陈桂民家中突发大火,老伴在火中丧生,外出的陈桂民老人幸免于难,但是家中的物品被烧了个精光,老人生活困难。“多亏了你们,是你们让我再次对生活充满了希望。”看着眼前的年货,老人感激地说。

40多岁的苏国营妻子因病去世,15岁的女儿正在上学,95岁的父亲因病瘫痪在床,一家人的生活靠苏国营在外打零工维持。“谢谢你们送来这么多东西,我们一家人能吃顿丰盛的年夜饭了……”接过鱼、肉和蔬菜,苏国营饱经沧桑的脸上露出了幸福的笑容。

“这些困难群众是我们通过实地走访筛选出来的,虽然在走访过程中很辛苦,但是看到他们脸上的笑容,我们觉得自己的付出是值得的!”展鹏告诉记者,这次慰问购置年货的钱来源于众多爱心人士捐赠,并全部用于帮助困难群众。

## 市纪委监委预防腐败局

## 开展走访慰问困难群众活动

**本报讯** 近日,市纪委监委预防腐败局机关党委组织党员干部到西华县红花镇帮扶联系村走访慰问困难群众,开展“送温暖、献爱心”活动,让困难群众感受到党的温暖,让他们过一个祥和的新春佳节。

慰问活动以支部为单位组织开展,委局机关7个党支部分别对所联系村的39户特困户进行了走访慰问,向他们嘘寒问暖,询问他们的

生活情况、小孩上学情况及生产情况,并送去慰问金和价值13900余元的米、面、油、火腿肠等生活用品。困难群众纷纷表示:一定不辜负党和政府的期望,战胜各种困难,早日脱贫致富。

通过走访慰问,大家一致表示:一定要牢记党的宗旨,践行党的群众路线,密切联系群众,做忠诚、干净、担当的纪检监察干部。(董新生)

# 市人社局慰问帮扶村困难群众

**本报讯** (记者 马月红) 昨日,市人社局负责人带领机关干部深入基层工作队员,分别到郸城县张庄村和沈丘县田营村慰问困难群众,为近百户困难群众送去了大米、面粉和食用油。

市人社局负责人带领驻村工作队队员为张庄村的73户困难家庭送去了大米、面粉和食用油,并祝福大家过一个欢乐祥和的春节。在村民赵祖平家,他们亲切地询问了他家的生产和生活情况,并祝福他健康长寿。在村小学,他们为孩子们装好了两个篮球架、两张乒乓球台,还购买了一批篮球、乒乓球拍、乒乓球等体育体育用品。

帮助留守儿童过一个快乐的寒假。在村委会,工作队员帮助村里筹集了6500元的公用电费,保障村里的视频监控摄像头正常运行,确保春节期间安全。

当天,市人社局的负责人和驻村帮扶工作队还给沈丘县田营村的20多户困难家庭送去了大米、面粉和食用油,同时对村“文化生活进农村”、“遏制盗抢保平安”两项主题活动开展情况进行了实地考察。这两项主题活动预计总投资15万元,目前村平安建设视频监控摄像头已经安装好,文化生活广场正在积极建设中。

# 市审计局举行慰问老干部座谈会

**本报讯** 2月11日,市审计局举行离退休老干部新春座谈会,局领导班子和离退休老干部欢聚一堂,向老干部致以节日的问候和美好祝愿。

座谈会上,老干部们畅所欲言,对近年来的审计工作、机关建设、文明

单位建设、老干部工作等给予了充分肯定。同时,老干部们还表达了对审计工作的深厚感情,并感谢局领导对老干部们的关心,表示愿为周口审计工作继续发挥余热。

(本报记者)

# 市文明办城管办督查中心城区2月份城市管理工作

**本报讯** (记者 李瑞才) 2月13日,市文明办、市城管办组织人大代表、政协委员、新闻媒体记者以及“四区”职能部门代表40余人,对中心城区多条主次干道、周项、周淮等几个城市出入口道路以及大广、商周、宁洛高速出入口的市容市貌、环境卫生以及交通秩序管理情况进行督查。

当天下午,督查组一行来到港区李埠口乡,看到在港区及李埠口乡两级城管部门的共同努力下,沿街流动商贩全部搬入新建成的农贸市场内经营,交通十分顺畅,但道路两侧的建筑垃圾仍然存在,并占据了慢车道。该乡负责人表示将尽快安排人员将建筑垃圾清理干净。在经济开发区辖区内的华夏驾校门前,一大片生活垃圾十分碍眼,督查组要求开发区立即通知该校并在规定的时间内将垃圾清理干净。

在龙源路(西环)和太清路(北环)等以往建筑垃圾、生活垃圾成堆的外环路上督查人员看到,沿线环境卫生较之前干净许多,路两侧堆放多年的垃圾全部清理干净,垃圾池内的垃圾也被清空了,督查组对负责管辖此路段的川汇区和相关职能部门现场提出表扬。在东新区文昌大道周口卫校、周口科技职业学院附近,河沟里依然有成堆的生活垃圾,督查组现场点名批评负责管辖此路段的东新区及相关职能部门。督查结束后,市文明办、市城管办要求,针对个别区和路段依然存在的垃圾死角,应立即全部清理干净。



2月14日上午,旨在传承中华传统文化,服务基层群众,由川汇区文联、书协和美协主办,周口华威民俗文化博物馆苑承办的“贺新春三川情——文化下乡春联义写活动”在周口华威民俗文化博物馆苑举行,为基层群众送上了一份独特的新年礼物。(记者 刘彦章 摄)

# 春节临近 花卉市场升温

**本报讯** (记者 宋攀 实习生 王伟云) 春节是鲜花销售的旺季。昨日,记者在汉阳路上的花卉市场看到,各种色彩的鲜花成为节前花卉市场的主角,前来买花、看花的市民络绎不绝,各商户也都备足了货源。

家住交通大通上的王阿姨喜欢种植花草,没事就会到花卉市场转转,买上几盆好看的花。昨日,在花卉市场,王阿姨看上了红色的富贵竹,“过年的时候在家里摆上几盆漂亮养眼的花卉不仅看上去有档次,还能增添节日的喜庆气氛。”

随后,在花卉市场内的大花棚里记者看到,郁金香、仙客来、发财树、榕树、幸福树、橘果、蝴蝶兰、水仙、杜鹃等花木争奇斗艳、芬芳沁

人。置身姹紫嫣红的花丛中,许多市民在精心挑选喜爱的花木时,还有“乱花渐欲迷人眼”的感觉。市民张小姐说:“还是买杜鹃花好?在考虑了一阵后,她决定两盆都要。”新的一年,在家里摆些颜色鲜艳的花,心情就不一样。”张小姐说。

“生活水平提高了,更多人开始注重精神享受。”经营花卉生意多年的王老板告诉记者,春节前是鲜花的销售旺季,最为畅销的当属能够烘托节日气氛、色泽鲜艳的蝴蝶兰、杜鹃、仙客来、红掌等。另外,富贵竹、招财树等常绿植物也很受欢迎。

“我比较喜欢绿色植物,过年打算在客厅里摆上几盆,给家里增添一

些生机。”市民吴女士说,去年临近春节时,她买了一些富贵竹和水仙摆放在家里,来串门的亲戚和朋友都说好看,今年就想再买些。“这些绿色的植物放在家里不仅好看,还可以改善空气质量,而且价格也不是很高。”吴女士告诉记者。

不仅花卉市场内盛开的盆栽鲜花吸引了市民的目光,很多花店的插花也备受市民青睐。据市区七一路一家花店的老板介绍,近年来有不少市民过年时喜欢提着花篮走亲访友,“可以在客厅的茶几上放个台花,卧室的床头柜上放个花瓶。人们只要稍微动点心思,一个小小的点缀,惬意的生活就能体现出来。”

# 我市组织首次环境教育示范课评选活动

**本报讯** (记者 李一) 近日,由市环保局、教育局联合组织的全市首次环境教育优秀示范课评选活动落下帷幕,李丽等19名同志的环境教育示范课获奖。

据介绍,去年,为进一步促进全市环境教育优秀教学成果交流和环境教育改革创新,全面贯彻落实《全国环境宣传教育行动纲要》,打造生态周口,建设“资源节约型、环境友好型”校园,推进学校环境

教育工作健康发展,市环保局会同教育局在全市教师队伍中开展了环境教育示范课评选活动。活动得到广大教师的积极响应,大家紧扣素质教育要求和环境教育重点,用最新的教学理念、教学方法、教学模式、教学艺术和课堂设计,精心筹划,认真备课授课,创造了一批高质量、有创新的课程。经过各县市区环保、教育部门组织初评、层层遴选,市联合评审工作委员会综合

评审,最终一批高质量、代表性的课程榜上有名。

“此次环境教育示范课评选活动,既是对全市环境教育工作开展情况和实际水平的检验,也是对环境教育工作创新发展的探索实践,充分展示了全市环境教育的教学成果和发展现状,有效激发了广大教师开展环境教育的积极性和创造性,为推动全市环境教育注入了新智慧新活力。”市环保局有关负责人说。

# 文昌办依法拆除4处违章建筑

**本报讯** (记者 李一) 2月5日上午,川汇区文昌办事处在市“两违”治理办的指导下,联合区城管局、公安局等相关部门,组织人员180余人,出动挖掘机械1部,历时2个小时,依法对陈滩社区4处违法建筑给予强制拆除,拆除面积500余平方米。

“百日行动”开展以来,该办事处持续加大对“两违”行为的打击力度,组织40余人,深入各社区,对“两违”现象进行摸底排查,坚持实行日巡查、日报告,对发现的违建偷建抢建现象及时制止,切实做到发现一起、制止一起、拆除一起,绝不让新的“两违”现象在辖区内发生。此次行动在辖区内起到了打击一处、震慑一方的作用,有力地控制了辖区“两违”现象的蔓延势头。

# 华耀城办事处拆除“两违”建筑

**本报讯** (记者 李一) 2月13日,川汇区华耀城办事处联合市、区“两违”治理办、规划、公安等有关部门,对周口大道北段文庄村的两处违法建筑进行了拆除,拆除面积800平方米。

据了解,此处违法建筑是华耀城办事处在日常巡查中发现的,根据“抓紧、抓小、抓苗头”的工作方法,华耀城办事处紧盯“两违”苗头,在勒令自行拆除无效后,随即对其进行依法拆除。

“此次拆除行动,起到了拆除一处、震慑一方的作用,对办事处“两违”治理工作的进一步开展将起到积极的推动作用。”华耀城办事处副主任杜贵举说。



# 川汇区爱卫办提醒您

对中心城区主次干道、城中村道路清扫保洁、垃圾清运、违规焚烧垃圾、乱倒垃圾、公厕管理等进行监督,请您理解支持环卫工作,提出宝贵意见和建议。

川汇环卫热线:0394-8568976



2月15日,扶沟县文广新局组织书法家、戏迷协会的骨干人员在大李庄乡举办文化下乡活动,丰富了群众的文化生活。(黄金峰 毛前进 摄)